

ПОДВИГ ВОЛОДИ ДУБИНИНА



29 августа 1927 года в семье потомственного моряка, у Никифора Семеновича и Евдокии Тимофеевны Дубининых родился мальчик Володя. Проживали они на одной из центральных керченских улиц, которая теперь носит имя Володи Дубинина.

В 1935 году Володя пошел в первый класс. Школьная жизнь понравилась ему: появились новые товарищи, дела и планы. Усидчивостью особой не отличался, но память была хорошая. Живой, открытый, любознательный – обычный керченский мальчишка.

Одно увлечение проходило быстро, другое захватывало надолго и глубоко. Володя испытывает авиамодели, участвует в соревнованиях на байдарках, стреляет в тире, рисует, пробует силы в драмкружке. За успехи в авиамоделизме и активную шефскую работу среди октябрят Володю наградили путевкой в «Артек». Уезжал Володя из «Артека» 20 июня 1941 года, накануне начала войны.

За несколько дней город изменился. Еще недавно здесь кипела жизнь южного города, а теперь все готовились к возможному вторжению врага, создавались подпольные группы, тысячи добровольцев уходили на фронт. Ушел на фронт и отец Володи – Никифор Семенович. Володя с товарищами собирает и сдает сотни бутылок для противотанковой жидкости, во время воздушных тревог дежурит на крыше, раздает свои модели и книжки малышам, чьи отцы ушли на фронт.

Настал день, когда в центре города, где жили Дубинины, оставаться было нельзя: участились массовые налеты вражеской авиации. Володя с матерью и сестрой Валею переезжают к родственникам в семью Гриценко, поселок Старый Карантин. Здесь, в шести километрах от города, под руководством Александра Федоровича Зябрева был создан партизанский отряд, который ушел под землю в каменоломни. Мальчишки не раз просили взять их с собой, но взрослые решительно отказывали им. Однажды, заметив, что к дому Гриценко подошла грузовая машина, мальчишки прыгнули в кузов и укрылись брезентом.

Так Володя Дубинин, Ваня Гриценко и Толя Ковалев оказались у партизан. В ноябре 1941 года фашисты заняли Керчь и пригородные поселки. Для партизан началась жизнь, полная опасностей и тревог. Ребята помогали взрослым во время боев: подносили боеприпасы, питание и воду, ходили с донесениями, ухаживали за ранеными. В свободное время учились стрелять и обезвреживать мины, дежурили в штабе. В суровых условиях подземной жизни Володя Дубинин старался быть подтянутым, дисциплинированным, всегда носил пионерский галстук. Ему давали наиболее ответственные поручения.

Все попытки фашистов проникнуть внутрь каменоломен не принесли успеха. Тогда они поспешно замуровали их, предварительно заминировав все вокруг. Отряд оказался заживо погребенным под землей. Но была еще возможность использовать потайные лазы, через которые могли пробраться только юные бойцы отряда. Они выбирались наверх, незамеченные врагом, и приносили отряду необходимые сведения.

В конце декабря 1941 года воины Керченско-Феодосийского десанта освободили Керчь. Эту радостную весть принес партизанам Володя Дубинин. Он вызвался помочь саперам в разминировании штольни. 4 января 1942 года при взрыве мины юный герой погиб.

Родина высоко оценила подвиг Володи Дубинина. Указом Президиума Верховного Совета СССР **Дубинин Владимир Никифорович награжден Орденом Красного Знамени** посмертно. Именем героя названа школа, построенная на месте разрушенной фашистами. Высечено его имя и на мемориальной доске во Всесоюзном лагере «Артек». Имя Володи Дубинина носят сотни школ, детских библиотек, дворцов и домов творчества, музеи Боевой славы. Замечательными писателями Львом Кассилем и Максом Поляновским написана повесть «Улица младшего сына». По мотивам повести поставлено два художественных фильма.

Мы гордимся, что наш Дом творчества тоже носит имя юного героя – Володи Дубинина. Его имя было присвоено Дому пионеров **14 декабря 1955 года**. С тех пор 14 декабря – традиционный День памяти Володи Дубинина.

